

## **ИНФОРМАЦИЯ**

05.05.2016 г. Владимир

## Изменения в законодательстве позволят жестче спрашивать с неплательщиков за потребленный газ

Федеральный закон от 03.11.2015 N 307-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с укреплением платежной дисциплины потребителей энергетических ресурсов» полностью вступил в силу 1 января 2016 года. Об основных нововведениях данного закона в части регулирования вопросов газоснабжения на своей пресс-конференции журналистам рассказал генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Владимир» Юрий Дубров.

Во-первых, новый закон официально предоставляет поставщику возможность отказывать в заключении договора поставки потребителю, не имеющему законного права на газоиспользующее оборудование. Таким образом, поставка газа на оборудование, не принадлежащее покупателю – стороне по договору поставки газа, не соответствует закону.

Во-вторых, новым законодательством ведены гарантии оплаты газа. В частности, установлен твердый размер пени за нарушение потребителем обязательств по своевременной оплате газа. Теперь штрафы начисляются в зависимости от того, насколько потребители затягивают платежи по выставленным счетам. Пени будут высчитывать по принципу «чем дольше, тем дороже». Например, для управляющих и теплоснабжающих организаций пени составят 1/300 ставки рефинансирования ЦБ с 1-го по 60 день просрочки, 1/170 ставки с 61-го по 90 день просрочки и 1/130 ставки рефинансирования ЦБ с 91-го дня просрочки от невыплаченной в срок суммы за каждый день просрочки.

Размер пени существенно увеличен по сравнению с ранее действовавшим порядком их начисления (в соответствии с Гражданским кодексом РФ). Разницу можно проиллюстрировать на следующем примере.

Предположим, теплоснабжающая организация имеет задолженность за потребленный газ в размере 20 млн руб., оплата которой просрочена на 4 месяца. Исходя из действующего на сегодняшний день порядка расчета сумма штрафных санкций составит более 1 млн 300 тыс руб. Для сравнения, в том случае, если бы не были приняты изменения в закон о газоснабжении, пени были бы начислены из расчета средней ставки банковского процента по вкладам физических лиц. Исходя из данного размера процентов, при таком же долге в 20 млн руб., просроченном на те же 4 месяца, размер пени составил бы 570 тыс руб., что в 2 с лишним раза меньше, чем пени, рассчитанные исходя из ныне действующего порядка.

Приведенный пример наглядно демонстрирует, что размер штрафных санкций для теплоснабжающих организаций за нарушение сроков оплаты потребленного газа существенно возрос.

Еще одно нововведение: организации-должники теперь будут обязаны предоставлять поставщику обеспечение исполнения обязательств по оплате газа в виде банковской гарантии. По согласованию с поставщиком возможны и другие варианты, например в виде государственной или муниципальной гарантии.

За нарушение этой обязанности введена административная ответственность. На руководителя предприятия может быть наложен штраф от 40 до 100 тыс руб., либо применена дисквалификация на срок от 2 до 3 лет. Штраф для юридического лица составит от 100 до 300 тыс руб. Штраф для юридического лица составит от 100 до 300 тыс руб.

Также новым законом в разы увеличены размеры штрафов за самовольное подключение к газовым сетям и самовольное использование газа. Для граждан штраф составит от 10 до 15 тыс руб. вместо прежних 3-4 тыс. Для юридических лиц сумма штрафа увеличилась до 100-200 тыс руб., для должностных лиц до 30-80 тыс руб., либо дисквалификация руководителя на срок от 1 года до 2 лет.

Вводится административная ответственность за нарушение потребителем введенного полного или частичного ограничения поставки газа, либо отказ руководителя юридического лица ввести самостоятельное ограничение потребление газа в связи с законным требованием поставщика. Штраф для юридических лиц составит от 100 до 200 тыс руб., для должностных лиц от 10 до 100 тыс руб., либо дисквалификация на срок от 2 до 3 лет.

Наличие этого состава административного правонарушения повысит уровень ответственности теплоснабжающей организации, поскольку именно она имеет непосредственные договорные отношения со своими потребителями, только ей известно, какие потребители являются добросовестными, а какие нет. Соответственно только теплоснабжающая организация может определить потребности в объемах газа, необходимых для выработки тепловой энергии на период ограничения поставки газа.

Помимо административной ответственности, самовольное подключение к системе газоснабжения — это основание для возбуждения уголовного дела по статье 158 УК РФ, результатом которого могут стать серьезные санкции: от штрафа свыше 100 тыс руб. до лишения свободы на срок до 6 лет.

Руководствуясь статьей 317.1. «Проценты по денежному обязательству» Гражданского кодекса РФ, ООО «Газпром межрегионгаз Владимир» информирует коммерческие организации, имеющие просроченную задолженность по оплате услуг газоснабжения, о праве поставщика газа на получение с должника процентов на сумму долга за период пользования денежными средствами.

При отсутствии в договоре условия о размере процентов их размер определяется ставкой рефинансирования Банка России, действовавшей в соответствующие периоды.

«Таким образом, законодатель создал дополнительные «правила игры», призванные изменить в положительную сторону ситуацию, связанную с неплатежами за газ. Их успешная реализация зависит от совместных действий газоснабжающей компании, администрации области, муниципалитетов и теплоснабжающих организаций», - отметил генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Владимир» Юрий Дубров.

## ПРЕСС-СЛУЖБА ООО «ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ ВЛАДИМИР»

Контактный телефон: (4922) 40 20 08

E-mail: <u>Kazanevich@mrq33.ru</u>

Сайт: www.vlrg.ru